

意甲陷绞杀 法甲形势明

五大联赛冠军大预测之二



虽然本赛季的五大联赛基本结束半程,可从各联赛的格局来看,英超、德甲、西甲和法甲联赛冠军似乎已经明确了归属权,只是亚平宁半岛的形势不够明朗。那么,到底哪支球队能够笑到最后?

尤文图斯入佳境,主动权越来越多

在联赛进行近半的时候,尤文图斯竟然没有领跑积分榜,在赛季初期,很多人估计不敢这么想。然而,暂时排名积分榜第二的成绩单毕竟摆在了那里,这一点又是所有人不能否认的,那么,尤文图斯到底出现了什么问题?

被亚特兰大 2:2 逼平,被拉齐奥 2:1 击败,被桑普多利亚 3:2 击败,被国际米兰逼平,这是尤文图斯本赛季至今丢分的 4 场比赛。然而,如果以对手球队的实力和状态而言,这 4 场比赛的结局也可以接受。再者,要是参考之前几个夺冠赛季的成绩来看,老妇人本赛季至今“只”拿到 44 分的表现并不是太差:2016/17 赛季里,尤文图斯的战绩是 29 胜 4 平 5 负,积 91 分;2015/16 赛季里,尤文图斯的战绩还是 29 胜 4 平 5 负,积 91 分;2014/15 赛季里,尤文图斯的战绩是 26 胜 9 平 3 负,积 87 分;2013/14 赛季里,尤文图斯的战绩是 33 胜 3 平 2

负,积 102 分;2012/13 赛季里,尤文图斯的战绩是 27 胜 6 平 5 负,积 87 分;2011/12 赛季里,尤文图斯的战绩是 23 胜 15 平,积 84 分。和这几个赛季相比,尤文图斯本赛季的成绩已经算是非常不错了,如今明明是好成绩却不能领跑积分榜的因素只有一个——那不勒斯和国际米兰强势回归,在本赛季至今的时间里没有给老妇人多少领跑积分榜的机会。

因为那不勒斯和国际米兰的势头太好,加之在对阵亚特兰大、拉齐奥、桑普多利亚和国际米兰时丢了分,尤文图斯在联赛上半程丢掉了领跑积分榜首位的机会。不过,考虑到整体实力毕竟是意甲 20 支球队中最强的,尤文图斯在最近几场联赛中也逐渐恢复了状态,因此,夺回积分榜首位也许只是一个时间问题。如果运气不错的话,在联赛下半程上半段之前,尤文图斯就可以回到积分榜首位,并对那不勒斯和国际米兰形成一定的分差优势。

国际米兰恐掉队,那不勒斯有机会

尤文图斯、那不勒斯和国际米兰之间,谁最有希望问鼎联赛冠军?如果以攻守两端的表现来看,国际米兰的争冠希望也许不会保留太久。联赛 18 轮结束之后,国际米兰的战绩是 12 胜 4 平 2 负积 40 分,得失球为 34:14,而那不勒斯的得失球则是 41:13,尤文图斯的得失球是 45:14,如此差劲的得失球比例,很难经得起剩余场次联赛的折腾。

本赛季至今,那不勒斯的表现令人颇感意外,因为在联赛已经结束 18 轮的前提下,球队竟然还在领跑积分榜。因此,外界也开始看好这支在最近几个赛季总是接近冠军却无缘冠军的球队。那么,面对已经开始复苏的尤文图斯,那不勒斯有机会从尤文图斯嘴里抢走联赛冠军这块肉吗?有一些机会。和尤文图斯相比,那不勒斯拥有两个方面的优势:第

一,状态不错,且攻防两端的俱佳。联赛至今,那不勒斯只输掉了与尤文图斯的联赛第一回合较量,被国际米兰、切沃和佛罗伦萨逼平,除此之外,球队再也没有输过一场比赛。更值得关注的是,球队的失球总数仅有 13 个,在联赛中仅次于丢球 11 个的罗马。进球能力则是排名第三,仅次于打进 45 球的尤文图斯和 43 球的拉齐奥;第二,没有了欧冠拖累。尤文图斯在欧冠中顺利晋级 16 强,而那不勒斯则是回到了熟悉的欧联杯,相比较而言,尤文图斯所背负的压力更大一些。

当然,如果仅仅靠以上两个优势就想轻松抢走联赛冠军,那不勒斯并不能如愿。毕竟和尤文图斯的整体实力、阵容稳定性、联赛夺冠经验等关键因素相比,那不勒斯还有很大的差距。

大巴黎无人能敌,摩纳哥难有作为

如果从球队整体实力来看,巴黎圣日耳曼虽然领跑积分榜,并对身后的摩纳哥形成了多达 9 分的分差优势,可球队的成绩仍然不是足够“理想”。要是按照纸面实力来看,大巴黎应该拿到不亚于曼城在英超的成绩。

为什么会出现这种情况,难道是因为法甲的水平提高了,大巴黎在联赛中遭遇到的挑战更多?应当承认有这个因素存在,可这个因素并不是导致大巴黎在联赛中不够“积极”的关键原因,其根本还是因为球队在欧冠中投入了更多的精力所致。在欧冠的比赛中,大巴黎与拜仁、凯尔特人、安德莱赫特分在了一组,除了输掉了次回合对阵拜仁的比赛之外,大巴黎再也没有输甚至平过一场比赛,打进 25

球仅失 4 球,场均进球数高达 4.17 个。如此疯狂的态度,不影响到大巴黎在联赛中的成绩反而怪了。

进入欧冠淘汰赛以后,比赛的压力会越来越来,不过,比赛场次的减少却会给予大巴黎应对联赛的时间。因此,随着时间的推移,大巴黎在联赛中的积分优势必将越来越大,而攻防两端皆不如大巴黎的摩纳哥、里昂和马赛等豪强,则会慢慢掉出争夺序列转而为欧战席位努力。

其实,以目前法甲联赛的格局来看,冠军已经被大巴黎预定了,而摩纳哥只要不出特别多的意外,也将锁定一个欧冠席位。当然,这也意味着另外一个欧冠资格赛和一个欧联杯的席位必将陷入激烈的争夺。
(济道林 / 文)



JUVENTUS



尤文图斯→意甲



巴黎圣日耳曼→法甲

